

用微笑
面对
生活
●林晓燕

鲁纺校报

★LU FANG XIAO BAO
★山东省纺织工业学校主办
☆1997年12月 第17期(总第104期)

元旦寄语

《鲁纺校报》改版发行以来，承蒙学校领导的关心，广大师生的厚爱，沿着正确的方向，顺利地走到了一九九八年元旦。值此新年佳节之际，校报编辑部全体同志，向全校广大师生道一声：“新年好！”并诚挚请师生员工一如既往地关心支持年轻校报的成长。我们也决心在新的一年里，虚心学习，刻苦钻研，积极创新，把我们的校报办得更好，及时、迅速、准确地把我校的各项工作宣传到位。最后，祝愿全校师生、元旦快乐！万事如意！祝愿我们的学校再创辉煌。
校报编辑部

一次次站在镜子前，为了照出一个倩影，又一趟趟沮丧地转过身，因为镜中的人儿没有较好的容颜，欣长的身材。好羡慕那些漂亮的女孩，潇洒的男孩，很平，这世界孤独冷落得长得不平常的人们。

也许，你体味过这种无奈。该怎么对你说呢？不必遗憾，无须难过。不，我要说：“请微笑地面对它。”

其实，最可怜最可怕莫过于把自己推到了无望的自暴自弃里，本该轻轻松松的日子，因此添了几分不悦。何苦呢？既然不是生命所拥有，何苦换取丝丝的伤痛。

生活本不该是个死结，只要你微笑地面对它，用心地生活，去做一番轰轰烈烈的事业。

当成功与你握手时，再一次站在镜前凝望，你将发现，原来自己也如此美丽，就连那双双小小的眼睛也是那么可爱。微笑地面对生活，勇敢地接受自己，人生本来就是一道美丽的风景。

帮助

●岳海燕
一个人，特别是在困境中的人，最需要帮助。当同学惊慌失措、一筹莫展时，挽住他的手，给他以镇静；当同学遇到困难与挫折时，把手搭在他肩上，给他以安慰；当同学精疲力尽失去勇气时，贴到他背后，给他以鼓舞，鼓励他不要气馁，继续前进……

当你在帮助别人时，你也会得到一种欣慰，从而增加了对生活的信心、勇气，加速前进。

同学们，让我们伸出友谊之手，互相帮助，共同进步吧！

我校产教结合模式效果显著

副校长 王永智

我校借鉴德国双元制办学模式，适应市场经济对学生实践能力的需求，大胆进行教学模式改革，在产教结合方面敢为人先，取得明显成效。一、超前决策，大力加强校内实习基地建设。校领导及早认识到产教结合是职教发展的必由之路。近几年来，先后投入几百万元建起了服装厂、针织经编厂、织布厂、化纤厂、宝达活塞厂、机械厂、水泵厂等十余个校办企业，这些企业每年在学校创出可观效益的同时，还吸纳相关专业的学生实习、生产，为培养学生的专业技能创造了良好的前提条件。二、制定政策，推动产教结合地开展。学校专门制定了《关于加强各科产教结合的若干措施》，鼓励教师走上讲台，到校办产业或工厂中锻炼实践能力。对做得好的，岗位工资提高15%，并优先晋职称；倡导各科积极“围绕专业办产业，办好产业促专业”，并让利于科室，激发了各科进行产教结合探索的积极性和创造性。三、勇于教改，产教结合初见成效。学校先后在服装、机械等专业试行这一模式，成效明显。学生一边学理论，一边从事实际生产，既能将学到的理论及时验证，又能切实提高动手能力，还能从工厂里获得适当劳动报酬，达到勤工助学，可谓一举多得。通过这种模式培养的学生受到用人单位青睐，一致反映：山纺的毕业生顶岗适应期短、上手快、综合能力强！

我校拓展产教结合办学路子

副校长 林勇祥

十一月十七日，九六级机械班全体同学在参加了简短的产教结合动员大会后，分别到校办活塞厂、水泵厂、机械加工厂等三个厂，进行为期近二年的半日学习半日实习教学模式的试点。
这批学生到校办产业参加实地生产，是我校进行产教结合、提高学生操作技能的重要举措，通过生产实践可使学生理论联系实际，更好地理解书本上所学知识，在实际操作中，增强学生的动手能力，同时又可获得一定的劳动报酬，解决本人部分上学费用。为搞好这次产教结合模式的试点工作，学校在本批学生下厂前做了大量工作，一是在学校资金紧张的情况下，挤出部分资金为三个厂增加设备和厂房，为学生下厂实习提供了物质保证。二是，向学生讲明产教结合的重要意义。使他们全身心地投入到实践中去。三是对下厂提出具体要求，以保证学生下厂实践的效果。
现在，九六级机械班全体同学正以饱满的热情投身于产教结合的实践中去，以掌握更多实际操作技能。学校已准备在全校各专业逐步推广这种做法，以拓展产教结合的办学路子，为社会培养更多适应社会需要的合格人才。

敬业精神人人赞

本学期，我校聘请四位韩国籍教师来校任教，他们自教授韩语以来，始终坚持精心备课，认真教学，学生学习兴趣浓厚，收到了较好的学习效果。有的同学在学习中遇到了困难，韩语老师便主动为他们辅导、补课；同学们没有听力磁带，金仁镇先生夫妇连夜加班至凌晨2点，为两个韩语班录制了67盒磁带，他们还利用休息时间为同学们编写了部分听力材料，以提高同学们的听力水平。韩籍教师高尚的敬业精神受到同学们一致称赞，值得我们学习发扬。
(张联灵)

潍坊瑞源祥商城开业

本报讯 12月7日上午，潍坊人民公园对面的瑞源祥商城前，彩旗高高飘扬，鼓乐声震天，吸引了众多的观众。尽管寒风凛冽，但观众们仍以极高的热情等待着开业庆典仪式的开始。上午10点18分，一串串氢气球冲向天空，掌声经久不息，潍坊瑞源祥商城开业庆典仪式开始了，商城总经理周瑞瑜笑容满面地走上台，发表了热情洋溢的讲话，表达了对社会各届领导的热烈欢迎和开创商城辉煌明天的决心。市政府、市人大领导王光明、王秀娟、李惠信等为商城开业剪彩。潍坊瑞源祥商城是我校与华东空调设备有限公司合资创办的大型股份商城，经济效益和社会效益前景广阔。我校校长徐建明出席了开业庆典仪式，学校鼓号队和服装模特礼仪队为商城的开业庆典贡献了一份力量。
开业后，商城内外洋溢着无限欢乐的气氛。
(陈守学)



刘仲明 摄影

校园精神文明建设巡礼之二

全校积极行动，创造整洁优美的环境

——十一月份全校卫生检查情况纪实

近来，全校广大师生在精神文明建设和治理学校脏、乱、差状况工作中，做出了积极的努力，取得了显著的效果，使学校卫生面貌和师生精神面貌提高到了一个新的水平。11月6日，学校领导、科室负责人及有关同志组成三个检查组进行了检查。第一组由郝新山副校长、陈奎芳同志负责，对专业一至五科的环境、实验室、学生宿舍等7个项目进行检查；第二组由王永智副校长、尹正忠同志负责，对11个校办产业的车间卫生、卫生区、安全生产等6个项目进行检查；第三组由林勇祥副校长、秦建坤同志负责，对校产科、办公室、教学中心等9个科室的卫生区、办公室、厕所三个项目进行检查。

通过本次检查结果看，各科室、部门、厂的卫生工作总体上搞得较好。科室领导重视、全体同

志齐心协力，室内外面貌整洁干净。但工作发展不平衡，有些部门卫生尚存在一定的差距。希望各科室、部门、厂对抓好卫生工作有更进一步的重视，下更大的力气，经常性认认真真地做好这项工作，以创造我整洁、文明、卫生、优美的育人环境。

学校决定，对本次卫生检查取得较好成绩的单位进行表彰奖励，一等奖奖金150元，二等奖奖金100元。

获奖名单：
一等奖：专业二科、服装厂
二等奖：专业一科、专业三科、自动化研究所、经编厂、活塞厂、教学中心、另外，办公室、精神文明办、产业中心、校产科四个科共同获得一个二等奖。

(精神文明办公室)

和新大门启用仪式 我校举行校名揭牌

本报讯 经过学校领导和广大师生紧锣密鼓的筹备工作，12月9日上午，我校校名揭牌和新大门启用仪式顺利举行。校长徐建明主持了仪式，并作了简短有力的讲话，他首先代表学校三千余名师生员工对专门为我校题写校名的山东省副省长王玉玺表示衷心的感谢，对专程来我校出席仪式的上级领导表示热烈的欢迎，然后简明扼要地总结了我校近几年来深化改革、实现超常规、跳跃式发展所取得的成绩，表达了全体师生力争创办一流职教学府、培养四有专业人才的心和决心。

随后，在雄壮的鼓号声和观众热烈的掌声中，市人大、市经贸委、市教委、市纺织局领导李惠信、马中平、刘长春、邢素芝为我校校名揭牌并为新大门启用剪彩。学校领导孙宗轩、林勇祥、郝新山、王永智以及部分师生参加了这一简短而隆重的仪式。

雄伟壮观的新大门的启用，预示着我校的职教事业将迈向新的发展征程，再创辉煌。

(陈守学)